

## 天下微评

## 大哥叫你冲，国内轰你走

封锐

辞职潮淹没英国政坛。7月5日，英国卫生大臣、财政大臣辞职，两天时间已有50多位英国官员纷纷辞职。7月6日还告诉议会“依旧不会辞职”的约翰逊，仅仅撑到7日就不得不公开发表讲话，辞去英国执政党保守党党首和首相职务。

首相“辞职”只是体面的说法，被轰下台则是尴尬的事实。普遍认为，约翰逊深陷“聚会门”丑闻、保守党选举失利、任人不当风波，大批官员辞职“逼宫”，众叛亲离无以为继的约翰逊只好下台。这也只是表象，导致约翰逊下台的深层根源是经济和民生。首相不下台，执政党就有

下台的风险。

看着“领衔”辞职的两位大臣，一个涉疫，一个掌管经济，正面临当前英国最头疼最棘手的两大切身问题。英国国家统计局6月底发布：英国新冠病例数单周激增超过20%；英国5月消费者价格指数(CPI)同比上涨9.1%，创40年来新高；英国工业生产者出厂价格指数5月同比上涨15.7%，创45年来最高纪录。英国经济学家认为，英国通胀水平尚未达到峰值。

英国经济民生火烧眉毛了，在这下野走人的节骨眼上，7日，约翰逊与乌克兰总统通电话，强调英国对乌克兰的支持，并表示英国将在需要时继续提供重要的防御性援助。美国关注乌克兰，所以英国关注乌克兰，美国的事才是英国

的事，英国人民的经济民生靠边站。

美国是北约军事集团的“大哥”，与美国渊源深厚的英国就是大哥的跟班小弟，欧洲大陆许多国家则是预备牺牲的“马前卒”。如今大哥日子不好过，小弟更别想好过了。英国首相被轰下台，只怕不是结束，而只是开始。

需要小心的何止英国？包括美、英、德、法、日、韩等38个成员国的经合组织，5日发布数据：经合组织地区5月消费者价格指数同比上涨9.6%，为1988年8月以来最高。居民购买力持续下降，终会引发社会问题。7日，法国最大的两个工会声称，将在9月29日号召全行业大罢工……未来一段时间，恐怕还会有更多的西方国家要头疼了。

## 新就业形态劳动者： 工会“喊”你“回家”

湖南日报全媒体记者 彭雅惠 通讯员 廖为

湖南已有320多万新就业形态劳动者。他们的劳动权益谁来保障？他们的工作福利如何享受？

7月5日，我省在14个市州同步开设46个分场，举行2022年全省新就业形态劳动者集中加入工会行动，迈出保障新就业形态劳动者权益和福利的重要一步。

“加入工会组织，他们才能获得组织这个‘家’的保障和支持。”省总工会负责人说。

**“蹲”出来的交情，成了入会“通道”**

“货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员……新就业形态劳动者所在平台或私营企业对建设工会、加入工会一般不明确支持。”省总工会基层工作部部长张敏告诉记者，到2021年初，株洲市区还没有一个外卖小哥加入工会；在货运司机集聚的衡阳市，加入工会组织的货运司机寥寥无几。

如何从现实的社会组织中找到他们，并说服他们加入工会？

衡阳市总工会发现，落户于衡阳的工惠驿家中南总部项目主要是为广大货运司机群体

提供普惠性、公益性服务，与货运司机联系紧密，于是成立“蹲点组”，连续半年每天“蹲守”工惠驿家中南总部，和南来北往的货运司机们维权，帮你讨回上班期间突发脑溢血的赔偿款。”7月初，株洲市荷塘区茨塘街道天鹅社区维权站的驻点律师王国军，又接下了一桩为社区新就业形态劳动者维权的事。

拉得进来，还要服务到位，才能增强入会者“归属感”。

“各地工会组织都在学习、思考，不断摸索出适合新就业群体的服务形式和内容。”省总工会负责人说，针对新就业形态劳动者劳动权益存在安全风险大、劳动强度大、劳动合同签订率低、社会保险参保率低等实际问题，工会组织制定了完善职业发展通道、建立健全行业性职业会制度等一些新的服务“套餐”，满足多元诉求。

自2021年5月起，“蹲点”工作在全省工会系统铺开，省、市、县三级工会累计派出58个蹲点工作组、196名工会干部，投入蹲点专项保障资金358万元、筹集服务基层和服务职工资金228万元。通过“蹲点”，去年以来，全省共新建基层工会327家、覆盖企业546家，新发展会员47376人。

**探索新的服务，增强入会者“归属感”**

“您放心，我和社区律师团将免费助你依法

维权，帮你讨回上班期间突发脑溢血的赔偿款。”7月初，株洲市荷塘区茨塘街道天鹅社区维权站的驻点律师王国军，又接下了一桩为社区新就业形态劳动者维权的事。

拉得进来，还要服务到位，才能增强入会者“归属感”。

“各地工会组织都在学习、思考，不断摸索出适合新就业群体的服务形式和内容。”省总工会负责人说，针对新就业形态劳动者劳动权益存在安全风险大、劳动强度大、劳动合同签订率低、社会保险参保率低等实际问题，工会组织制定了完善职业发展通道、建立健全行业性职业会制度等一些新的服务“套餐”，满足多元诉求。

今年，郴州市总工会推出“医疗互助活动”，由市总工会承担30元/人、区总工会承担30元/人、职工个人承担20元/人的办法，鼓励新就业形态劳动者参加职工医疗互助，“力争三年内参加职工医疗互助率达到100%。”郴州市总工会负责人说。

截至目前，省总工会陆续推出了“互联网+工会”“入会+社保缴费服务”“数字工会普惠平台”“户外劳动者驿站地图索引”等一系列新型便捷服务，获得新就业形态会员们的好评。

## “政银”携手 精准纾困湖南交通物流企业

湖南日报7月8日讯（全媒体记者 彭可心 通讯员 刘思颖）今天下午，湖南省金融支持交通物流企业纾困解难工作推进会在长沙召开。记者从会上获悉，我省将搭建政、银、企沟通合作的桥梁和平台，全力帮助交通物流企业渡过难关、恢复活力。

近期，中国人民银行、交通运输部出台交通物流专项再贷款政策措施，支持农业发展银行、工商银行、农业银行、中国银行等7家金融机构向交通物流领域提供优惠贷款。全国专项再贷

款额度为1000亿元，利率1.75%，期限1年，可展期1次，展期期限1年，展期利率不变。专项再贷款政策执行至2022年末。

今年以来，我省交通物流行业受疫情反复冲击、需求急剧萎缩、油价持续上涨、资金链紧

张等因素影响，企业经营困难，生存压力大。会上，通过前期对接，湖南金煌物流股份有限公司、湖南星沙物流投资有限公司等一批物流企业，与邮储银行湖南省分行、建设银行湖南省分行现场签订银企合作协议。

## 在无畏逆行中擦亮“火焰蓝”青春本色 ——记“全国应急管理系统先进工作者”邓力

十几米，整个脸也被大火烤得滚烫，火苗不停翻滚上蹿，每向前走一步，都能感受到高温传遍全身。

“那时我才明白，实际作战比平时训练要困难百倍。只有练就过硬本领，才有冲锋在前的底气。”之后每次训练，邓力都主动加操加练。

株洲红旗桥救援、四川汶川地震救援、衡阳金坤包装厂救援……凭着扎实的基本功和强烈的使命感，每次重大灭火抢险救援任务，邓力都冲锋在前、义无反顾。入职16年来，邓力先后参与处置各类火灾救援任务4800余起，营救被困群众200余人，主动请缨参加跨省市重大灾害事故救援13次。

**每次比武，他载誉而归**

在消防救援站，邓力总是被队友笑称全省消防救援队伍的“奖牌专业户”：全国首届消防救援大比武亚军、东盟消防运动会60米肩梯登楼操项目第二名，湖南省消防救援总队多项比武竞赛纪录保持者……

在邓力的眼里，消防员有两个战场：一个是火场救援，一个在赛场比赛。他认为，比武夺冠，从来没有天才，只有汗水。“再来一把”是邓力在训练场上的口头禅，“拼命三郎”则是队友们对他的评价。多年来，他始终摸爬滚打在训练场上，为梦想奔跑、为荣誉而战。

刚入伍，他体质差，就用勤奋补短：别人做100个俯卧撑，他就做200个；别人跑5公里，他就跑10公里……反复练习每个动作，确保每个细节精准“抠”到底、“卡”到底、“定”到底。只是因为“快一秒，再快一秒”不仅是训练场上的目标，更是消防队员救人于水火的使命要求。

一次，一个加油站失火，油罐熊熊燃烧，火情十分严重。现场指挥员突然对邓力说：“你上！”那是邓力第一次拿起水枪直面大火，高压水枪强大的后坐力推得他连连后退，即使隔着

贷款资金主要用于困难时期交通物流经营支出、置换经营车辆购置贷款等。专项再贷款重点支持受疫情影响经营困难的“两企”“两个”。“两企”就是两类企业，分别是道路货物运输企业和物流配送企业；“两个”就是两类个体，分别是道路普通货物运输个体工商户和个体货车司机。优先支持承担疫情防控和应急运输任务较重的运输物流企业贷款申请，以及道路货运经营者、个体货车司机融资需求。

据悉，湖南交通物流专项再贷款申报渠道已于7日下午开通，全省交通物流经营主体可通过湖南道路运输微信公众号，在线填报融资需求，省道路运输管理局收集汇总后，会将相关信息持续分批推送给省内银行机构。

湖南日报记者 施泉江

湖南日报社 共青团湖南省委 联合出品

湖南日报全媒体记者 施泉江

通讯员 颜雨彬 刘慧云

“力哥，加油……”6月下旬，在衡阳市蒸湘区船山大道消防救援站的训练场上，参加体能训练的消防员们正在给一位消防指挥员加油助威。

这位消防指挥员就是邓力，衡阳市蒸湘区船山大道消防救援站站长。在湖南省庆祝中国共产主义青年团成立100周年座谈会上，即将年满34岁的他作为6位青年代表之一，现场和大家分享了忠诚使命、赴汤蹈火、竭诚为民的青春奋斗故事。近年来，他先后荣立一等功1次、二等功2次、三等功9次，获评“全国应急管理系统先进工作者”“湖南省优秀青年卫士”“湖南青年五四奖章”“湖南好人”等荣誉。

**每次出警，他冲锋在前**

消防员因向险“逆行”被称为英雄。在邓力看来，“自己只是一个勇敢的平凡人，跟队友也没什么不同。”

“也有不同呢！每次抢险救援，邓站长总是冲在最前面。”面对记者的采访，队友在一旁插了一句。

2006年12月，邓力来到船山大道消防救援站，开始了一名普通青年向合格消防员转变的历程。谈及第一次出警参加灭火救援的经历，邓力记忆犹新：“那时候，我还只是一名新消防员，跟着老消防员一起出警，在现场只有‘观摩’的资格。”

“力哥，加油……”6月下旬，在衡阳市蒸湘区船山大道消防救援站的训练场上，参加体能训练的消防员们正在给一位消防指挥员加油助威。

湖南日报记者 施泉江

通讯员 颜雨彬 刘慧云

2021年，在湖南省消防救援队伍体（技）能比武竞赛中，作为80后的“老兵”，邓力面对一众体能更具优势的90后年轻队员，迎难而上，取得了400米疏散物资第一的优异成绩，力压众多“小鲜肉”，再一次用实力证明了自己。

**每场训练，他言传身教**

“一花独放不是春，百花齐放春满园。”邓力觉得，只有把自己训练的方法、技术、经验传给更多队员，才能促进整个团队战斗力的提升。无论岗位怎么换、角色怎么变，训练场始终是邓力出现最频繁的地方。

16年的一线灭火救援抢险经历，让邓力积累了丰富的经验，练就了过硬的业务技能。2017年，他担任站长后，开始注重团队业务骨干、班组长、教练员的培养，点对点对他们进行培训，以点带面来提高训练质量。

火灾救援时怎样破拆更安全，哪些环境要先降温处理……每次出警完成任务，邓力都要组织大家“复盘”，对一些好的做法和不足之处进行归纳总结，不断研讨新战法。

训练场上，邓力是不近人情的严师。“训练的时候他很凶很严格，但我们哪里有伤他都记得清楚，手磨破了、脚起泡了，还会为我们消毒、包扎。”一位队友向记者“吐槽”。而训练场外，他就成了“知心大哥”，会细心地和队员交流，把自己在训练中的切身体会毫无保留地传授给队友，并针对大家的自身条件采取更为科学的训练方法。

“作为新时代基层消防指挥员，成绩属于过去。”邓力表示，他将继续以只争朝夕的使命担当向前奔跑，决不辜负党和人民的期望，奋力做好新时代的“答卷人”。

湖南日报记者 施泉江

通讯员 颜雨彬 刘慧云

## 外交部： 向日本前首相安倍晋三家属表示哀悼和慰问

新华社北京7月8日电 就日本前首相安倍晋三遭枪击后因伤势过重不治身亡，外交部发言人赵立坚8日说，中方对这一突发事件感到震惊。

据新华社武汉7月8日电 来自长江三峡通航管理局的统计数据显示：2022年1月至6月，三峡枢纽通过量7698万吨，同比上升5.7%，创三峡枢纽半年通过量的历史新高。

据介绍，7698万吨通过量中，含保障民生

赵立坚在当日例行记者会后回答记者提问时表示，安倍前首相曾经为推动中日关系改善发展作出过贡献。“我们向安倍前首相的家属表示哀悼和慰问。”

## 三峡枢纽半年通过量创历史新高

物资1295万吨，同比增加9.0%。通过量创新高，为促进沿江经济发展和物流供应链的稳定畅通提供了有力支撑。

自通航以来，三峡船闸已运行近18万闸次，通过船舶逾95万艘次，货运量逾17亿吨。

## 科学家证实： 我国云南虫为地球最古老脊椎动物

据新华社南京7月8日电 我国古生物学者运用先进的实验技术证实，5.18亿年前的云南虫是地球上最古老的脊椎动物。这是我国化石宝库澄江动物群中诞生的又一位“超级明星”。该发现对了解我们自身所在的脊椎动物

谱系起源具有重要意义，相关成果8日刊发在国际权威期刊《科学》上。

在云南虫身份被“认证”前，学界普遍认为最古老的脊椎动物是同样来自澄江动物群的昆明鱼。

## 湖南三级公立医院绩效“国考” 获全国第七

湖南日报7月8日讯（全媒体记者 段涵敏 周阳乐 通讯员 李君）记者今天从省卫生健康委获悉，国家卫生健康委近日发布2020年度三级公立医院绩效考核26项指标的监测分析结果，我省三级公立医院绩效“国考”综合成绩进一步提升，排名全国第七。

据了解，湖南共有69家三级公立医院参加2020年度的绩效考核，其中，中南大学湘雅医院在全国1227家三级综合医院中排名第6，成为连续两年排名前1%和获得“A++”等次的医疗机构；省肿瘤医院在全国47家参加“国考”的三级肿瘤医院中跻身前三。

为进一步深化公立医院改革，强化公益性导向，推进现代医院管理制度建设，2019年，国务院办公厅印发《关于加强三级公立医院绩效考核工作的意见》，正式启动三级公立医院绩效“国考”，通过“一套考核指标体系”、坚持“一把尺子量到底”，对全国所有三级公立医院进行指标监

测和考核排名。湖南省卫生健康委高度重视该项工作，坚持强化领导、上下联动，通过对标对表、细化责任、培训分析、督导反馈等措施，抓严抓实每个维度和每项指标，经过近3年的努力，全省公立医院在医疗质量、运营效率、可持续发展、满意度4个考核维度均有所提高，真正发挥了绩效“国考”的“标尺”和“指挥棒”作用。

省卫生健康委相关负责人介绍，下阶段，该委将联合有关部门，切实强化“国考”结果的分析和运用，与医院等级评审、重点专科建设、“双中心”（区域医学中心和医疗中心）创建、项目资金分配等紧密挂钩，推动全省公立医院在发展模式上从规模扩张转向精细化管理，在资源配置上从注重物质要素转向更加注重人才技术要素，稳步提高医疗服务质量、效率和医务人员积极性，为健康湖南建设和公立医院高质量发展助力。

## 湖南好人·每周一星

### “孝”字当先 乐善好施 ——记孝老爱亲的“湖南好人”伍建中



6月28日，伍建中给100岁的母亲黄桂英揉肩、捶背。湖南日报全媒体记者 张佳伟 摄

湖南日报全媒体记者 张佳伟  
通讯员 刘飞 吴智睿

7月4日中午，邵阳县中医院副院长伍建中回家休息。

已吃完午饭的黄桂英正坐在沙发上看电视，有些疲惫的她看到儿子伍建中回来，眼睛放光，高兴得像个孩子。

简单交流后，60岁的满崽坐下来给100岁的老娘揉肩、捶背。每天给母亲按摩，是伍建中的“必修课”，一按便是40多年。

伍建中“孝”字当先，悉心照顾母亲。同事说，他母亲活到100岁，他占一大半功劳。他还向多位困难老人、患者、医护人员等伸出援助之手。今年，伍建中被评为孝老爱亲类“湖南好人”。

### 悉心照顾母亲

伍建中兄弟姊妹有6个，他排行最小，两个哥哥早逝，3个姐姐远嫁。1978年，父亲去世后，伍建中便和妻子将母亲从老家接过来一起生活。

“家和万事兴”，是伍氏家族的家训。家族中一直保留着一个习惯：每年农历正月初三，父母领着孩子给老人拜年。小时候，“孝”便在伍建中心里“生根发芽”。在他看来，“家和万事兴”的根基便是“孝”。

“跟我住在一起40多年，母亲没有生过大病，只是随着年龄增长，有点消化不良。”伍建中说。为让母亲吃得好，伍建中和妻子